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75 SUBIECTUL III(30p) – Varianta 075 
 

Se consideră matricele 2 2
2 1 1 0 0 0

, ,
4 2 0 1 0 0

A I O
     

= = =     
     

 şi 
a b

X
c d

 
=  
 

 cu , , ,a b c d ∈ . 

5p a) Să se calculeze 2A A− . 
5p b) Să se calculeze ( ) ( )det det 3A A+ . 

5p c) Să se verifice că ( ) ( )2
2 2X a d X ad bc I O− + ⋅ + − ⋅ = . 

5p d) Să se arate că dacă det( ) 0,X =  atunci ( )2X a d X= + ⋅ . 

5p e) Să se arate că dacă B şi X sunt două matrice astfel încât det( ) 0B =  şi 2X B= , atunci det( ) 0X = . 

5p f) Să se rezolve ecuaţia 2X A= . 
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76 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 076 

 
Se consideră matricele 2 2

1 0 0 0
,

0 1 0 0
I O

   
= =   
   

 şi
2

2 3

a
A

a

 
=  + 

, cu a ∈ . 

5p a) Să se verifice că 2
tA A O− = , unde t A  este transpusa matricei A. 

5p b) Să se rezolve ecuaţia ( )det 0A = . 

5p c) Să se arate că ( ) ( )2 2
22 3 3 4A a A a a I= + − + − ⋅ , pentru orice a ∈ . 

5p d) Pentru 2a = , să se determine inversa  1A−  a matricei A . 

5p e) Să se determine a ∈  astfel încât 2 5A A= .  

5p f) Să se rezolve sistemul ( )2
2

7
A aI X

 
− ⋅ =  

 
, unde ( )2,1X ∈ M . 
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77 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 077 
 

Se consideră matricele 
1 1

1 1
A

 
=  − − 

, 2
1 0

0 1
I

 
=  
 

 şi 2B A mI= + , .m ∈  

5p a) Să se determine matricea ( )2X ∈ M  din ecuaţia 22X A I+ = . 

5p b) Să se calculeze 2A . 
5p c) Pentru 2m = −  să se arate că matricea B  este inversabilă. 
5p d) Să se verifice că AB BA= , oricare ar fi m ∈ . 
5p e) Să se determine m ∈  pentru care ( )det 1B ≥ . 

 

5p f) Să se determine , , ,a b c d ∈  cu proprietatea că 
1 1 3 2 0 1

1 1 1 2 0 2

a b a b

c d c d

+ + −     
=     − − + −     

, ştiind că 

numerele ,  ,  ,  a b c d  sunt termeni consecutivi ai unei progresii aritmetice. 
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78 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 078 

 

Se consideră matricele 

0

( ) 0 0

0

a a

X a a

a a

 
 =  
 
 

 şi 3

1 0 0

0 1 0

0 0 1

I

 
 =  
 
 

, a ∈ . 

5p a)  Să se determine a ∈  astfel încât ( )
3 0 3 4 0 4

3 0 3 0 0 4 0

3 0 3 4 0 4

X a

   
   = −   
   
   

. 

5p b) Să se arate că ( ) ( )X a X a− = − , oricare ar fi a ∈ . 
5p c) Să se calculeze ( 2) ( 1) (0) (1) (2) (3)X X X X X X− + − + + + + . 
5p d) Să se verifice că (1) (10) (2) (5)X X X X⋅ = ⋅ . 
5p e) Să se determine a ∈  cu proprietatea că matricea 3( )X a I+  este inversabilă. 
5p f) Să se determine matricele ( )Y ∈ 3M  cu proprietatea că ( ) ( )Y X a X a Y⋅ = ⋅ , oricare ar fi a ∈ . 
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79 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 079 
 

Se consideră matricele 
1 1

2 1
B

− − 
=  
 

, 2
1 0

0 1
I

 
=  
 

 şi mulţimea ( , ) , .
x y

M A x y x y
y x

   = = ∈  −   
 

5p a) Să se calculeze (1,3)A B+ . 

5p b) Să se determine ,p q ∈  astfel încât 
3 2 2 5

5 2 5 2

p q q− −   
=   − −   

. 

5p c) Să se arate că 4
2B I= . 

5p d) Să se calculeze 2 3 8...B B B B+ + + + . 

5p e) Să se rezolve în ( )2 M  ecuaţia matricială (2,1)A X B⋅ = .  

5p f) Să se determine matricele ( , )A x y M∈ , ştiind că ,x y ∈  şi ( )det ( , ) 1A x y = . 
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80 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 080 

 
Se consideră matricele 

1 1

1 1
A

 
=  − − 

, 2
1 0

0 1
I

 
=  
 

, 2B A bI= +  şi 
1 1

1 3
C
− 

=  
 

, b ∈ . 

5p a) Să se calculeze 23A I+ . 

5p b) Să se calculeze 2 3
2 2 3 4I A A A+ + + . 

5p c) Să se arate că matricea B  este inversabilă oricare ar fi \ {0}b ∈ . 

5p d) Să se determine a ∈ , astfel încât matricea aC  să fie inversa matricei 22A I+ . 

5p e) Să se demonstreze că matricea B  verifică egalitatea 3 2 3
23B b A b I= + . 

5p f) Să se determine b ∈ , astfel încât matricea B  să verifice egalitatea 8AB BA A+ = . 
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81 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 081 

 

Se consideră mulţimea de matrice 

0 1

( , , ) 1 0  , ,

0 1

a

M X a b c b a b c

c

  
  = = ∈  
  

  

. 

5p a) Sǎ se calculeze 2 (3, 2, 1) (1,2,3)X X− − − . 
5p b) Să se determine x ∈  astfel încât 2(2 3,3,4) ( ,3,4)X x X x+ = . 
5p c) Să se arate că matricea (1, 1,1)X M− ∈  nu este inversabilă. 
 
 

5p d) Să se arate că dacă 
1 0 0 1 0 1

1 0 1 1 0 1

1 1 1 0 1 1

A

  
  = − −  
  −  

, atunci A M∈ . 

 
 

5p e) Ştiind că 
0 1

1 0

0 1

x

X y

z

 
 =  
 
 

 şi 
0 1

1 0

0 1

z

Y z

z

 
 =  
 
 

, sǎ se determine , ,x y z ∈ , astfel încât XY YX=  şi 

( )det 9X = . 

 
 

5p f) Să se calculeze 
1

2

2 1

0 2

2 0

0

x

x

x x

, unde 1 2,x x  sunt soluţiile ecuaţiei 22 3 1 0x x− − = . 
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82 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 082 
 

Se consideră matricele 
1 1

3 3
A

− 
=  − 

, 
3 1

3 1
B

− 
=  − 

 şi 2
1 0

0 1
I

 
=  
 

. 

5p a) Să se calculeze 2A B+ . 
5p b) Să se calculeze 2 2A A− . 
5p c) Să se determine ,x y ∈  astfel încât 2xA yB I+ = . 
5p d) Să se arate că matricea AB BA−  nu este inversabilă. 
5p e) Dacă ( ) ( ) ( )det ,  det 2 ,  det 4m A B n A B p A B= + = + = +  să se calculeze 2 2 2log log logm n p+ + . 

5p f) Să se arate că există ,a b ∈  astfel încât ( )( )A B A B aA bB− + = + . 
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83 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 083 
 

Se consideră matricele 

0 1 0

0 0 1

1 0 0

A

 
 =  
 
 

, 3

1 0 0

0 1 0

0 0 1

I

 
 =  
 
 

, 3

0 0 0

0 0 0

0 0 0

O

 
 =  
 
 

 şi mulţimea 

0 0

0 0  , ,

0 0

a

M X b a b c

c

  
  = = ∈  
  

  

. 

 
 

5p a) Să se  arate că dacă 
2 1 2 2 0 2

2 2 2 2 2 1

1 2 2 2 2 2

B

− −   
   = + − −   
   − − −   

, atunci B M∈ . 

 
 

5p b) Să se arate că matricea 

3 0 1 3 3 1

0 6 2 3 0 0

0 1 0 9 0 3

C

−   
   = − ⋅   
   
   

 aparţine mulţimii M . 

5p c) Să se calculeze ( )3det 2A I+ . 
 

5p d) Să se arate că 2A  este inversa matricei A. 
 
 

5p e) Să se determine ( ) 3,1Y ∈ M  din ecuaţia matricială ( )3

1

3

6

A I Y

− 
 + ⋅ =  
 − 

. 

 
 

5p f) Fie ,X Y M∈ , 

0 0

0 0 ,

0 0

a

X b

c

 
 =  
 
 

0 0

0 0

0 0

x

Y y

z

 
 =  
 
 

, cu , , , , ,a b c x y z ∗∈  şi cu proprietatea că XY YX= . 

Să se demonstreze că dacă numerele ,  ,  a b c  sunt în progresie geometrică de raţie q ∈ , atunci şi 
numerele ,  ,  x y z  sunt în progresie geometrică de aceeaşi raţie q . 
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84 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 084 

 
Se consideră matricele 

1 2

3 1
A

− 
=  − 

, 2
1 0

0 1
I

 
=  
 

 şi 2
0 0

0 0
O

 
=  
 

. 

5p a) Ştiind că 
3 1

1 2

x
B

x y

− 
=  − 

 şi 
1

2 4

x
C

 
=  − 

, să se determine ,x y ∈ , astfel încât A B C= + .  

5p b) Să se verifice că 2
2 22 5A A I O+ − = . 

5p c) Să se determine x ∈  pentru care are loc egalitatea ( )2det 2 4A xI+ = . 

5p d) Sǎ se determine ,m n ∈ , astfel încât 3
2A mA nI= + . 

5p e) Sǎ se calculeze inversa matricei A . 

5p f) Să se rezolve în 2 ( )M  ecuaţia matricială 1 3 4

1 7
AXA−− 

=  
 

, unde 1A−  este inversa matricei A . 
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85 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 085 

 
Se consideră matricea 2

1 0

0 1
I

 
=  
 

 şi ( ) 1
 .

2 1

a
M X a a

a a

   = = ∈  +   
 

5p a) Să se determine a ∈ , astfel încât ( ) 2X a I= . 

5p b) Sǎ se calculeze ( ) ( )1 2X X− . 

5p c) Să se determine a ∈ , astfel încât ( ) 2,1
1

3
A

 
= ∈ 
 

M  să fie soluţie a ecuaţiei ( ) 10

18
X a A

 
⋅ =  

 
.             

5p d) Să se determine a ∈  pentru care ( )det( ) 0X a ≥ . 

5p e) Să se arate că ( ) ( ) ( ) ( )X a X b X b X a⋅ = ⋅ , oricare ar fi ( ) ( ),X a X b M∈ .   

5p f) Să se calculeze ( )( )2009
1X . 
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86 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 086 
 

Fie mulţimea ( ) 3{ det( ) este număr întreg par}M P P= ∈ M şi matricele 

1 2 0

0 3 1

3 0 2

A

 
 = − 
 
 

, 3

1 0 0

0 1 0

0 0 1

I

 
 =  
 
 

. 

5p a) Să se arate că A M∈ . 
5p b) Să se calculeze 32A I− . 

 
 

5p c) Ştiind că 
1 0 1

1 2

2 1 3 1

a

X a

a

− 
 = − 
 + 

 să se arate că X M∈  oricare ar fi a ∈ .  

5p d)  Să se verifice că 3 7A A= . 
 
 

5p e) Să se determine ( ) 3,1Y ∈ M  pentru care are loc egalitatea ( )3

4

11

6

A I Y

− 
 − ⋅ =  
 
 

. 

 
 

5p f) Fie 

2007 1 4

2008 2 5

2009 3 6

B

 
 =  
 
 

. Sǎ se arate că B M∈ . 
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87 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 087 
 

Se consideră matricele 2
0 1 1 0

,
1 0 0 1

A I
   

= =   
   

 şi ( ) 2M a aI A= + , unde a ∈ . 

5p a) Să se verifice că 2
2A I= . 

5p b) Să se rezolve ecuaţia ( )( )det 0M a = . 

5p c) Să se arate că ( ) ( ) ( ) ( )M a M b M b M a⋅ = ⋅ , pentru orice ,a b ∈ . 

5p d) Să se demonstreze că suma elementelor matricei ( )2M a  este pozitivă, pentru orice a ∈ . 

5p e) Pentru { }\ 1a ∈ ±  să se determine ( )( ) 1
M a

−
, inversa matricei ( )M a . 

5p f) Să se demonstreze că pentru { }\ 1a ∈ ±  soluţia ( )0 0,x y  a sistemului ( )
1

a
M a X

 
⋅ =  

 
 verifică relaţia 

0 0 1x y− = . 
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88 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 088 
 

Se consideră matricele 
1 4

1 5
A

− − 
=  
 

, 
1 4

1 7
B
− 

=  
 

 şi 2
1 0

0 1
I

 
=  
 

. 

5p a) Să se determine x ∈ , astfel încât 2B A xI= + . 

5p b) Să se arate că 2
28 5B A I= + . 

5p c) Să se arate că matricea A  aparţine mulţimii ( ){ } 2   C X X B B X= ∈ ⋅ = ⋅M . 

5p d) Să se rezolve în ( ) 2M  ecuaţia matricială A X B⋅ = . 

 
5p e) Să se determine a ∈  astfel încât det( )A

2 3 3 2 2

2 2 3 3 2 2
a

− −
= ⋅

− − −
. 

5p f) Să se determine valoarea minimă a expresiei ( )( ) detE x A xB= + , pentru x ∈ . 
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89 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 089 

 
Se consideră matricele 

1 0

2 1
A

 
=  
 

, 
1 1

1 2
B

− 
=  
 

, 2
1 0

0 1
I

 
=  
 

 şi 2
0 0

0 0
O

 
=  
 

. 

5p a) Să se calculeze 2A B− . 
 

5p b) Să se determine ,x y ∈  pentru care 
6 3

3 3
xA yB

− 
+ =  − 

. 

 

5p c) Să se verifice că ( )2
2 2A I O− = . 

5p d) Să se calculeze inversa matricei A . 

5p e) Să se determine x ∈ , astfel încât să aibă loc egalitatea ( ) ( )2det detB xB I= + . 
 

5p f) Să se determine matricea ( ) 2X ∈ M  cu proprietatea că 
1 1

1 3
A X X B

 
⋅ + ⋅ =  − 

. 
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90 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 090 
 

Se consideră matricele 
1 2

0 1
A

 
=  
 

, 
0 2

0 2
B

− 
=  − 

 şi 2
1 0

0 1
I

 
=  
 

. 

5p a) Să se calculeze 2A B I− + . 

5p b) Să se determine a ∈  pentru care  are loc egalitatea ( ) ( )det 2 detA a A= . 

5p c) Să se arate că 3 4B B= . 

5p d) Să se determine ,x y ∈  ştiind că matricea 
1

1

x

y

 
 
 

 este inversa matricei A . 

5p e) Să se rezolve în ( ) 2M  ecuaţia matricială A X B⋅ = . 

5p f) Să se calculeze ( ) ( ) ( )2 3 4
A B A B A B A B+ + + + + + + . 
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91 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 091 

 

Se consideră matricele 

0 0 1

1 0 0

0 1 0

A

 
 =  
 
 

, 3

1 0 0

0 1 0

0 0 1

I

 
 =  
 
 

 şi mulţimea M  a matricelor ( ) 3X ∈ M  cu 

proprietatea că determinantul matricei X  este un număr impar. 
5p a) Să se arate că A M∈ . 
5p b) Să se calculeze 32A I− . 
5p c) Să se arate că 3

3A I= . 
5p d) Să se arate că 1A M− ∈ , unde 1A−  este inversa matricei A . 

 
 

5p e) Fie 

2 1 2

1 1 0

2 1 1

a a

B a

− 
 = − + 
 
 

. Să se arate că B M∈  oricare ar fi a ∈ . 

5p f) Să se determine matricele ( ) 3Y ∈ M  cu proprietatea că A Y Y A⋅ = ⋅ . 
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92 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 092 
 

Se consideră matricele 

2 2 2

2 2 2

2 2 2

A

 
 =  
 
 

, 

2 1 1

1 2 1

1 1 2

B

− 
 = − 
 − 

, 3

1 0 0

0 1 0

0 0 1

I

 
 =  
 
 

 şi mulţimea de matrice 

( ){ } 3   M X X A A X= ∈ ⋅ = ⋅M . 

5p a) Să se determine ,x y ∈ , astfel încât 3A xB yI= + . 

5p b) Să se calculeze ( )3det 3A I− .  

5p c) Să se arate că B M∈ . 
5p d) Să se arate că matricea a A⋅  aparţine mulţimii M  oricare ar fi a ∈ . 

5p e) Să se determine , ,x y z ∈  pentru care 

0 0 0 1 1

( ) 0 0 1 0 1

0 0 1 1 0

x

B A y

z

   
   + ⋅ =   
   
   

. 

5p f) Să se arate că dacă ,X Y M∈ , atunci X Y M+ ∈ .  
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93 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 093 
 

Se consideră matricele 

1 2 3

0 1 4

0 0 1

A

 
 =  
 
 

, 3

1 0 0

0 1 0

0 0 1

I

 
 =  
 
 

, 3

0 0 0

0 0 0

0 0 0

O

 
 =  
 
 

  

şi mulţimea 

0 3

0 0 ,

0 0 0

a

M B b a b

  
  = = ∈  
  

  

. 

5p a) Ştiind că B M∈ , să se calculeze ( ) ( )det detA B+ . 

5p b) Să se arate că 3A I M− ∈ . 
5p c) Să se verifice că 3

3B O= , oricare ar fi B M∈ . 
 
 

5p d) Fie 

2 4 10

0 2 8

0 0 2

C

− 
 = − 
 
 

. Să se determine a ∈  astfel încât matricea aC  să fie inversa matricei A . 

5p e) Să se determine matricea ( ) 3,1X ∈ M  pentru care 

11

10

2

A X

 
 ⋅ =  
 
 

. 

5p f) Să se determine matricele B M∈ , cu { }, 0,1,2a b ∈  ştiind că verifică egalitatea 2
3B O= . 
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94 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 094 

 

Fie mulţimea   ( , , ) , ,

a b c

M A a b c c a b a b c

b c a

  
  = = ∈  
  

  

 şi matricea 3

1 0 0

0 1 0

0 0 1

I

 
 =  
 
 

. 

5p a) Să se arate că matricea 3 (1,2,3)I A+  aparţine mulţimii M . 
 

5p b) Să se determine , ,x y z ∈  astfel încât matricea 

2 3 2

5 2 2

4 5 8

x y

B y

z y

− 
 = − 
 − − 

 să aparţină mulţimii M . 

 

5p c) Să se calculeze 

1 2 4

4 1 2

2 4 1

. 

 

5p d) Să se arate că matricea 

0 1 0 1 2 3

0 0 1 3 1 2

1 0 0 2 3 1

C

   
   = ⋅   
   
   

 aparţine mulţimii M . 

5p e) Să se determine x ∈  astfel încât ( )3det (1,2,0) 0A xI+ = . 

 

5p f) Să se arate că dacă 
x y z

X z x y M

y z x

 
 = ∈ 
 
 

, atunci 2X M∈ . 
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95 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 095 
 

Se consideră matricele 
1 3

2 1
A

− 
=  − 

, 
1 3

2 1
B

− 
=  − 

 şi 2
1 0

0 1
I

 
=  
 

. 

5p a) Să se calculeze 22A B I− − . 

5p b) Să se calculeze ( ) ( )det detA B+ . 

5p c) Să se verifice că AB BA= . 
5p d) Să se calculeze inversa matricei A . 

5p e) Să se rezolve în  ecuaţia ( )det 20A xB+ = . 

5p f) Să se calculeze 7 7A B+ . 
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96 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 096 

 
Se consideră matricele 

2 2

2 2
A

− 
=  − 

, 
2 2

2 2
B

 
=  
 

 şi 2
1 0

0 1
I

 
=  
 

. 

5p a) Să se calculeze 2A B− . 
5p b) Să se determine ,p q ∈  ştiind că 28pA qB I+ = − . 
5p c) Să se arate că 2 2

22 16A AB B I+ + = . 

5p d) Să se calculeze ( )2det 2 2A I− . 

 
5p e) Să se determine m ∈  astfel încât matricea 

2 2

2 2

x m
C

x

− ++ 
=  − + 

 să fie inversabilă pentru orice x ∈ . 

5p f) Să se calculeze 2009 2009A B⋅ . 
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97 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 097 
 

 Fie matricele 

0 1 1

0 1 1

0 0 0

A

 
 =  
 
 

, 3

1 0 0

0 1 0

0 0 1

I

 
 =  
 
 

 şi mulţimea ( ) 3{   det( ) este număr par}M X X= ∈ M . 

5p a) Să se arate că 3A I M+ ∈ . 

5p b) Să se verifice că ( )2
3 33A I A I+ = + . 

5p c) Să se calculeze 2 3 12...A A A A+ + + + . 
5p d) Să se rezolve în ecuaţia ( )3det 0A xI+ = . 

5p e) Să se arate că AX M∈ , oricare ar fi ( ) 3X ∈ M . 

5p f) Fie 
2 2 2

1 1 1

B a b c

a b c

 
 

=  
 
 

. Să se arate că B M∈  oricare ar fi , ,a b c ∈ . 
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98 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 098 

 
Fie mulţimea  , ,

x a
M A a b x

b x

   = = ∈  
   

 şi matricele 2
1 0

0 1
I

 
=  

 
, 2

0 0

0 0
O

 
=  

 
. 

5p a) Pentru 2,  5,  2a b x= = = −  să se calculeze 23A I+ . 
 

5p b) Să se determine , ,a b x ∈  ştiind că 
2 2

3

x a b

b x b a

−   
=   +   

. 

5p c) Ştiind că 
1

1

x
A M

x

 
= ∈ 
 

 şi că det( ) 0A = , să se determine x ∈ . 

5p d) Să se determine { }, 0,  1,  2,  3a b ∈ , astfel încât 
2 1 2 1

3 2 3 2

x a x a

b x b x

       
⋅ = ⋅       

       
, x ∈ . 

 
5p e) Să se arate că matricea A M∈ , 

x a
A

b x

 
=  
 

 verifică relaţia ( )2 2
2 22A xA x ab I O− + − = . 

 

5p f) Să se determine matricea X M∈  ştiind că 2 1 2
.

0 1
X

 
=  
 
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99 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 099 
 

Se consideră matricele 
2 5

1 2
A

− 
=  − 

 şi 2
1 0

0 1
I

 
=  
 

. 

5p a) Să se rezolve în ( ) 2M  ecuaţia 22A X I+ = . 

5p b) Să se arate că 4
2A I= . 

5p 
c) Să se determine ,a b ∈  ştiind că perechea ( )2,1  este soluţie a sistemului 

2 5 6

2 2

ax by

ax by

− + =
 − + =

. 

5p d) Să se calculeze ( ) ( )1 12 2A A A A− −+ ⋅ − , unde 1A−  este inversa matricei A . 

5p e) Să se calculeze 2 3 4det( ) det( ) det( ) det( )A A A A+ + + . 

5p f) Să se determine matricea ( ) 2X ∈ M , astfel încât 1
2A X A A I−⋅ ⋅ = + .  
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100 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 100 

 

Se consideră matricele ( )
2 1 2

0 1 2 ,

0 0 0

a a a

X a a a

+ + 
 = − − 
 
 

 a ∈ , şi 3

1 0 0

0 1 0

0 0 1

I

 
 =  
 
 

. Pentru o matrice 

( ) 3A ∈ M  se notează cu ( )1S A  suma elementelor din prima coloană, cu ( )2S A  suma elementelor 

din a doua coloană, cu ( )3S A  suma elementelor din a treia coloană şi cu M mulţimea de matrice 

( ) ( ) ( ) ( ){ } 3 1 2 3  M A S A S A S A= ∈ = =M .  

5p a) Să se arate că 3I M∈ . 

5p b) Să se calculeze ( ) 31 2X I− . 

 
 

5p c) Să se determine ,a b ∈  astfel încât matricea 

2 7 2

2 2 2 1 2

3 3 5

a

B b a

− 
 = − − 
 − 

 să aparţină mulţimii M . 

5p d) Să se determine a ∈  ştiind că ( )( ) 3det 6X a I+ = . 

5p e) Să se arate că oricare ar fi a ∈ , matricea ( )
2 1 0

0 1 2

0 0 0

C X a

 
 = ⋅ 
 
 

 aparţine mulţimii M . 

5p f) Să se demonstreze că pentru orice matrice ,A B M∈ , matricea A B+  aparţine mulţimii M . 
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